
 

Emergente de Sulfure 
(H caddis fin de fer hampe longue #16) 

 
 
Présentation : 
Voici un montage sans prétention dans lequel j’imagine la représentation d’une émergente 
d’Heptagenia Sulfurea (La fameuse Sulfure). En effet, ce stade du cycle de vie de l’insecte 
est particulièrement important lors des émergences, les gobages sont nombreux mais les 
poissons deviennent très souvent excessivement sélectifs pour ne prendre que les 
émergentes mais à un niveau très spécifique. D’expérience, ce stade constitue 
généralement le court moment essentiel de l’éclosion durant lequel il est envisageable 
d’espérer un peu de succès auprès des poissons gobeurs si l’on dispose de la bonne 
imitation !! 
 
Matériaux : 
• Hameçon caddis fin de fer hampe longue en taille 16 
• Soie de montage beige  
• Exuvie en pincée de fibres ondulées brillantes ou en zlon brun clair 
• Corps en herl de substitut de condor jaune 
• Fourreaux alaires en biots d’oie brun clair 
• Aile en pincée de fibres de CDC jaune 
• Thorax en dubbing de lièvre jaune et orange mélangés 
• Pattes en pincée de fibres de plume de perdrix ou de grouse 
 
Etape 2 : 
• Fixer la soie de montage derrière l’œillet et 

l’amener à la courbure par des 
enroulements 

 

 
Etape 2 : 
• A la courbure, fixer une pincée de fibres 

ondulées brillantes brun clair (ou de zlon) 
pour représenter l’exuvie 

 

 



Etape 3 : 
• A la courbure fixer un herl de substitut de 

condor jaune. 
• Former un sous-corps légèrement conique 

avec la soie de montage jusqu’aux 2/3 de 
la hampe. 

 

 
Etape 4 : 
• Former le corps en enroulant le herl de 

substitut de cor à spires jointives. 
• Fixer et éliminer l’excédent. 

 
Etape 5 : 
• Devant le corps sur un côté de la hampe, 

fixer un biot d’oie brun clair, pointe vers 
l’avant, pour représenter un premier 
fourreau alaire. 
 

 
Etape 6 : 
• De la même façon, fixer un second biot 

d’oie sur l’autre côté de la hampe pour 
représenter le second fourreau alaire. 

• Éliminer les pointes des biots d’oie. 

 
Etape 7 : 
• Prélever une pincée de fibres de plume de 

CDC jaune. 
 

 



Etape 8 : 
• Fixer la poncée de fibres de CDC jaune 

devant le corps sur le dessus de la 
hampe. 

 

 
Etape 9 : 
• Faire adhérer à la soie de montage une fine 

mèche de dubbing de lièvre jaune et 
orange mélangés. 

 

 
Etape 10 : 
• Enrouler le dubbing devant les fibres de 

CDC pour former le thorax. 
 

 
Etape 11 : 
• Rabattre l’extrémité de la pincée de fibres 

de CDC vers l’œillet pour former une 
boucle. 

• Fixer solidement par quelques tours de soie 
de montage et éliminer les pointes des 
fibres de CDC. 

 
 

Etape 12 : 
• Prélever une petite pincée de fibres d’une 

plume tachetée (perdrix pou grouse par 
exemple). 

• La fixer sous la hampe derrière l’œillet pour 
matérialiser les pattes. 

 

 
Etape 13 : 
• Éliminer l’excédent de fibre de plume 

tachetée. 
• Former une tête par des enroulements de 

soie de montage. 
 

 



Etape 14 : 
• Réaliser le nœud final. 
• Vernir la tête. 
 

 
Vue de dessous 
• Voici une vue de dessous du montage. 
 

 
 
 
Une variante avec des fourreaux alaires olive et une aile émergente en zlon brun clair : 
 

 
 


